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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τις εργασίες της Συνόδου απασχόλησαν το θέμα της θεσμικής 

και  ακαδημαϊκής  ολοκλήρωσης  των  ΤΕΙ,  της  άμεσης  δυναμικής 

μετεξέλιξής  τους  σε  Πανεπιστημιακά  Ιδρύματα,  το  ζήτημα  των 

εκκρεμών  επαγγελματικών  δικαιωμάτων,  το  σύστημα  πρόσβασης 

στην Ανώτατη Εκπαίδευση,  το  πρόβλημα των κενών θέσεων των 

περιφερειακών τμημάτων και τα τρέχοντα λειτουργικά προβλήματα 

των Ιδρυμάτων μας.

Για την θεσμική και ακαδημαϊκή ολοκλήρωση τεκμηριώθηκε 

ενδελεχώς η ευθύνη της πολιτείας για τη θεματική και χωροταξική 

αναδιάρθρωση της Ανώτατης Εκπαίδευσης και για  τη δημιουργία 

ενός ενιαίου, ευέλικτου θεσμικού πλαισίου για τα ΑΕΙ της χώρας.

Η  Σύνοδος  κρίνει  απόλυτα  απαραίτητη  την  εφαρμογή  της 

Ευρωπαϊκής  πρακτικής  στην  ισοτίμηση  και  αντιστοίχιση  πτυχίων 

Πανεπιστημίων  και  ΤΕΙ  για  να  έχουν  την  ίδια  ακαδημαϊκή  και 

επαγγελματική  αξία  σύμφωνα  με  τις  δεσμεύσεις  της  Ελληνικής 

Πολιτείας. Αυτό προϋποθέτει την άμεση έκδοση των εκκρεμούντων 

επαγγελματικών  δικαιωμάτων,  πριν  μάλιστα  την  έναρξη 

λειτουργίας των Κολλεγίων.

Η μέχρι σήμερα πολιτική του Υπουργείου Παιδείας έχει φέρει 

προσκόμματα  στην  ακαδημαϊκή  ολοκλήρωση  των  ΤΕΙ.  Αν  και 

υπάρχει το νομικό πλαίσιο οργάνωσης και απονομής Μεταπτυχιακών 



Τίτλων,  άλλες  διατάξεις  επιβραδύνουν  τις  διαδικασίες  με 

αποτέλεσμα  να  ενισχύονται  τα  Κολλέγια,  ενώ  τα  ΤΕΙ  χάνουν  το 

κύρος  τους.  Με  δεδομένο  ότι   τα  ΤΕΙ  έχουν  ήδη  υψηλή  και 

αυξανόμενη  ερευνητική  δραστηριότητα  και  έχουν  μέχρι  τώρα 

εκπονηθεί  πάρα  πολλές  διδακτορικές  εργασίες  σε  αυτά,  είναι 

προφανές  ότι  υπάρχουν  πλέον  οι  προϋποθέσεις  ώστε,  και  σε 

συνδιοργάνωση   με  Πανεπιστήμια,  να  απονέμουν  διδακτορικούς 

τίτλους κάτω από τις ίδιες αρχές και προϋποθέσεις που ισχύουν για 

τα Πανεπιστήμια.

Η Σύνοδος θέτει σε κορυφαία προτεραιότητα τη λήψη μέτρων 

για τη βελτίωση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις 

μελέτες  που  κατατέθηκαν  (Επιτροπή  Α  &  Β-βάθμιας  Εκπαίδευσης 

του ΕΣΥΠ).

Το Εθνικό Απολυτήριο είναι η μόνη λύση, η οποία αξιοκρατικά 

και  χωρίς  άλλες  προϋποθέσεις  οδηγεί   σε  εισαγωγή  στα  ΑΕΙ.  Τα 

Ιδρύματα πρέπει να καθορίζουν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις 

εισαγωγής των φοιτητών.

Η εκπλήρωση των παραπάνω για τη θεσμική και ακαδημαϊκή 

ολοκλήρωση  των  ΤΕΙ  και  την  έκδοση  των  επαγγελματικών 

δικαιωμάτων πιστεύουμε ότι θα δώσει την ουσιαστική λύση και στο 

πρόβλημα των κενών θέσεων στα περιφερειακά ΤΕΙ.

Ο  αριθμός  των  παρεχομένων  θέσεων  στην  Ανώτατη 

Εκπαίδευση  πρέπει  να  καθοριστεί  μα  βάση  τις  πραγματικές 

εκπαιδευτικές  δυνατότητες  των  Τμημάτων.  Για  την  άμεση 

αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να τροποποιηθεί το σύστημα 

ώστε να μην υπάρχουν κενές θέσεις στα Ιδρύματα.




